

HERALDO DE ZAMORA

CONCENTRADO
Número sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES
DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Jueves 25 de Enero de 1940

SEGUNDA EDICION
SIGLO II
AÑO XLV
ENERO 13.301

Dos MUNDOS

(Noticias de Berlín retransmitidas desde Madrid por Transoceán)

El secretario del partido fascista italiano Ettore Muti, ha pronunciado ayer un discurso que reviste una verdadera importancia.

En dicho discurso se ha dirigido contra las alabanzas de las potencias democráticas y ha fijado de nuevo los eternos principios del Imperio italiano. En Italia no sucede, como en las democracias en las que detrás de él se ocultan influencias indefinibles de origen judío-masón o marxista, sino que son los jefes del partido fascista conocidos del pueblo, los que son responsables ante el Duce de sus actos. La falsedad intrínseca de los sistemas democráticos se manifiestan ahora palpablemente en la guerra. En apariencia mantienen el sistema parlamentario, pero en el fondo se van asemejando cada vez más al régimen de los Estados totalitarios.

Otro principio básico del Estado totalitario lo constituye en Italia el antibolchevismo. Es cierto que en las democracias se quieren exteriorizar sentimientos antibolchevistas, pero los hechos no lo corroboran. Hoy como ayer, existen células comunistas que ocultamente hacen

mucha mas propaganda, de lo que antes podían hacerlo públicamente. Italia ha convertido la lucha contra el bolchevismo en un principio de su política; lo traduce efectivamente en hechos y no se contenta con nuevas lamentaciones antibolchevistas, como las que suelen a diario llegarnos de París y Londres. El tercer gran principio, que Italia espera poder realizar cada vez mas intensamente, es el de la autarquía, cuya finalidad es la de independizar al país de las potencias extranjeras. Hablar de la libertad de un país, se sobreentiende su independencia territorial y militar. Pero es mucho mas peligroso aún para la independencia de un país, el no poner coto a las influencias internacionales judías y marxistas. Ellas son las que dominan a las potencias democráticas. En ello, estriba la diferencia entre aquellas y la nueva Italia. Se enfrentan aquí dos mundos. El nuevo, representado por Italia, España y Alemania; y el viejo el de las democracias occidentales; no ofrece la menor duda que la victoria pertenecerá al nuevo mundo sobre el ya caduco.

Emery desafía a Goering

LONDRES.—El corresponsal de la Agencia "Havas" transmite el resumen de un discurso que ha pronunciado en esta capital el político inglés Mr. Emery, quien ha sugerido que el Gobierno debería hacer todo lo posible por que la aviación alemana se emplease a fondo, y ha añadido que no debía dudarse ni de provocar acciones de represalia. El objetivo de este plan, según M.

Emery, es que Alemania gaste sus reservas de carburantes en estos raids afirmando que los daños que causen los aparatos alemanes en Inglaterra serán de poca importancia. Además es poco probable que los alemanes se expongan a probar las represalias británicas en la cuenca del Ruhr, donde radican todas las industrias alemanas.

EN ESTA NUEVA HORA

La Marina española

Vivimos en época que ofrece patente una como conjunción de puros y exaltados idealismos e impetuosas necesidades de orden material y a esta realidad incontestable se deben los individuos y los pueblos en creciente y a veces hiperestésica, actuación, que hace no mas unos cuantos lustros—antes de la llamada gran Guerra—hubiera parecido inconcebible. Hoy en día si se sigue cumpliendo el virgiliano *menus agitat molem*, es innegable que también, a veces son problemas de orden cotidiano, necesidades vitales, los que despertan teorías y enguizgan credos ideológicos—políticos y sociales—tendientes a la defensa de derechos, nacidos de los factores geográficos e históricos, que al parecer se interfieren, pero que en realidad tan fácil sería coonestar subordinando pasiones y egoísmos a ese sentimiento de justicia que se manifiesta immanente en todos los humanos.

He aquí el caso original de haber un gran pueblo—España—que si alcanzó ayer las cumbres cimieras de su grandeza en noble y desinteresado afán, expansivo y superador de la neta cultura occidental y cristiana, para lograr cuya conquista y colonización de medio mundo poseyó medios entonces insuperados, hoy, tras su etapa decadente, vuelve a comprender la necesidad de contar con alguno de aquellos—la Marina por ejemplo—como elemento imprescindible, más que para mantener el prestigio de su indudable tutela espiritual, imposible de perderla, sobre todo un continente, para atender a esas necesidades perentorias de defensa de su soberanía y fomento de su producción a que, al igual que todos los pueblos, se encuentra mas compulsa cada día.

Desde que con el triunfo de la Causa Nacional se comenzaron a enunciar directrices para la reconstrucción española, una de las que proclamaron como capitales fue la del retorno del país que otrora no veía ponerse el sol en sus tierras al dominio del mar, creando numerosas y modernas naves, tanto mercantes como de guerra, que asegurasen su defensa y las comunicaciones fáciles por todas las latitudes, singularmente las de Hispanoamérica, con la que no tenemos ahora, desgraciadamente, un aceptable servicio postal. Todo

cuanto se diga—y nosotros lo venimos afirmando reiteradamente desde hace años—acera de lo obligado que estamos, por el más concluyente imperativo, a fomentar las relaciones con las nacionalidades constitutivas de la "sangre de Hispania fecunda" que cantó el glorioso aeda, nos parecerá poco, pues resulta algo que excede de cuanto a primera vista pudiera creerse lo que bien pronto se lograría, en recíproco provecho del fomento, hasta los límites asequibles, del intercambio español con la que debiera considerarse antinomia racial. Antinomia o comunidad de sangre e idioma en la que precisamente ahora—coincidiendo con la victoria española en "la más noble Cruzada, la epopeya más insólita que vieron los tiempos presentes, ignoraron los pasados y no se repetirá en los venideros"—se inicia, según demuestran recientes elecciones de varios países, un como retorno y afianzamiento de la política creadora del orden, de la autoridad, de la paz, que ha de traer con el tiempo ese porvenir brillantísimo que se augura para aquel continente considerado como verdadera reserva de la Humanidad.

En el presente renacer de pueblos que fueron gloriosos y ahora dan fe de merecer seguir siéndolo, el caso de España, nos lleva a evocar lo que representó en otras épocas su potencia naval. Nada mejor para ello que conocer un libro muy interesante "Historia de la Marina de Guerra española", por el ilustre publicista don Carlos Ibáñez de Ibero, Marqués de Mulhacén, que, prologado por el Almirante Cervera, Jefe que fue del Estado Mayor de la Armada Nacional durante la reciente guerra liberadora, acaba de salir de las prensas de Espasa-Calpe, llenando su publicación una laguna en la bibliografía de esa índole, carente de verdadera producción historiográfica. Nuestro patriotismo se peralta y enervoriza al seguir el decurso del proceso que de las gestas bizarras realizadas durante siete centurias por las naves hispanas nos traza el deudo de aquel insigne militar y matemático autor de la triangulación geodésica española, en su obra, tan atrayente y sugestiva. Aunque en la mente de la generalidad están perennes, cual jilones señeros, los nombres que sintetizan glorias epónimas del Imperio Español, en las que registróse el insupe-

LA GUERRA

LA DETENCION DEL "ASAMA MARU" CAUSA INDIGNACION EN TOKIO

LONDRES.—El corresponsal del "Times" en Tokio informa que la detención del "Asama Maru" ha despertado una gran indignación entre el pueblo japonés.

Añade que este incidente "amenaza con provocar una seria agitación antibritánica".—EFE.

MANIFESTACION DE PROTESTA EN TOKIO

TOKIO.—Una manifestación de protesta se ha producido esta mañana ante la Embajada británica por la detención del "Asama Maru" y de los 21 pasajeros alemanes que iban a bordo.

La policía se vio obligada a intervenir para proteger el edificio.—EFE.

EL GOBIERNO JAPONES SE ASOCIA A LA PROTESTA OFICIAL

TOKIO.—El Gobierno se ha asociado a la protesta del ministerio de Negocios Extranjeros ante el Gobierno inglés, con motivo de la detención del trasatlántico "Asama Maru".—EFE.

LA PRENSA ATACA A INGLATERRA

TOKIO.—La prensa japonesa critica severamente la detención por los ingleses del "Asama Maru" y afirma que puede producir en el pueblo japonés un movimiento antibritánico de carácter grave.

El "Nichi Nichi" dice que si la respuesta británica es negativa, Inglaterra tendrá que soportar la responsabilidad por todas las consecuencias que se deriven del incidente.—EFE.

LONDRES SE MUESTRA SORPRENDIDO

LONDRES.—En los medios ingleses—según comunica la agencia Reuter—ha producido viva sorpresa la indignación que ha causado en Japón el incidente del "Asama Maru", que, como se sabe, fue detenido por buques de guerra británicos que se llevaron detenidos 21 alemanes que viajaban a bordo. En los medios competentes ingleses, se sostiene que nada hay en esta acción que pueda ser considerado ilegal y se afirma que existe precedente de ella, tanto en la guerra pasada del 14 como en la actual. Por otra parte, también ha sorprendido la actitud de los diarios japoneses, que presentan el asunto, pretendiendo que el honor japonés ha sido menoscabado por el proceder del comandante del crucero británico. Se precisa en los medios competentes que sólo se detuvo a los alemanes en edad militar y de competencia técnica, que pudieran ser elementos de utilidad para Alemania. El Gobierno japonés según indica esta misma agencia, ha estudiado hoy la cuestión y ha aprobado completamente la actitud del ministro de Relaciones Exteriores, señor Arata.

LOS ALEMANES DEL "ASHAMA MARU" ¿VAN A SER DEVUELTOS POR INGLATERRA?

TOKIO.—Comunica el corresponsal de la agencia "Stéfani", según información obtenida en los medios alemanes, que el embajador británico en Tokio ha informado al ministro de Relaciones Exteriores japonés, que los marinos alemanes capturados a bordo del "Ashama Maru" serán puestos en breve en libertad. La noticia, según precisa la misma agencia, no ha sido todavía confirmada oficialmente.

SUECIA SUSPENDE SUS COMUNICACIONES MARITIMAS CON LOS PAISES BALTICOS

KAUNAS.—Según informaciones llegadas a esta capital, Suecia ha decidido suspender sus comunicaciones marítimas con los Países Bálticos.

Se cree que esta medida se debe a las frecuentes detenciones de barcos suecos realizadas por la flota soviética.—EFE.

EL NUEVO GOBIERNO CHINO SE DENOMINARA DE LA REPUBLICA CHINA DE NANKIN

TOKIO.—Se ha reunido la Conferencia de Tsing Taor, a la que asisten representantes de los Gobiernos de Pekín, Nankín y Mongolia interior. Se afirma que se ha llegado a un acuerdo entre el Gobierno central de China y el Federal Autónomo de Mongolia, estipulando la independencia de este país. El nuevo Gobierno chino se denominará Gobierno de la República China de Nankín y adoptará la actual bandera de la China nacionalista.—EFE.

La lucha contra el raquitismo en Alemania

BERLIN.—El ministro del Interior del Reich ha ordenado la iniciación de una campaña contra el raquitismo, campaña que deberá ser considerada como base preventiva de la lucha contra esta grave enfermedad de la infancia. Partiendo de la experiencia de que el raquitismo es diagnosticado demasiado tarde, a causa de la falta de vigilancia médica en las primeras fases de la vida, se dispone que en lo sucesivo las madres estarán obligadas a presentar sus hijos para que sean reconocidos por el médico antes de cumplir los tres meses de edad. En la primera fase de la campaña, que ha sido confiada a los establecimientos de sanidad, en colaboración con la Obra Madre y Niño, deberán ser sometidos a reconocimiento médico todos los niños que no hayan cumplido un año. A los niños afectados por el raquitismo o que estén predispuestos a sufrirlo les será suministrado un preparado especial muy rico en vitaminas llamado "Vitaminol", que será puesto a disposición de las madres gratuitamente.—C. E.

UN GESTO DE HOSTILIDAD DE RUMANIA CONTRA HUNGRIA

BUDAPEST.—Los medios húngaros se muestran bastante impresionados por la noticia de que Rumania ha declarado zona militar las ciudades de Oradeamare y Cluj, en Transilvania. Quieren ver en ello un gesto demostrativo de hostilidad contra Hungría.—EFE.

EL CONSEJO DE MINISTROS, PRESIDIDO POR EL DUCE, ROMA

ROMA.—El Consejo de ministros reunido nuevamente esta mañana bajo la presidencia del Duce, aprobó varios proyectos de ley referentes al aumento de los cuadros de mando del Ejército.

El Consejo acordó especialmente que los oficiales de reserva destinados a las unidades de primera línea serán sometidos durante períodos de mayor duración que el actual a perfeccionar su entrenamiento, poniéndoles en condiciones de incorporarse eficazmente al servicio en caso de necesidad.—EFE.

IMPORTANTE DESCUBRIMIENTO ARQUEOLOGICO

JERUSALEN.—Un importante descubrimiento arqueológico del siglo X, acaba de hacerse en el Monasterio Benedictino de Dormitio, situado en el monte Sión cerca de Jerusalén.

Se trata de varias cajas que contienen un utillaje completo para la acuñación de monedas antiguas y varias armas artísticas. Estas cajas fueron exhumadas hace años durante los trabajos llevados a cabo en el emplazamiento de la antigua ciudad de Betar, residencia de Barokba, el jefe de la revuelta judía que estalló el siglo segundo contra los romanos.—EFE.

La congelación de los pies

París.—Según una comunicación hecha a la Academia de Ciencias, los doctores Champie y Pujard han conseguido determinar experimentalmente las causas de una infección particularmente peligrosa en tiempos de guerra: la congelación de los pies.

Los citados doctores afirman que esta enfermedad se debe a la falta de vitaminas "D", y que, por consiguiente, es fácil de hacer desaparecer.—Efe.

DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID.—El "Boletín Oficial del Estado", publica hoy las siguientes disposiciones:

INDUSTRIA Y COMERCIO: Dictando normas para el abastecimiento del ganado de cerda.

AIRE: Orden anunciando Concurso para jefes y oficiales de Intendencia del Ejército del Aire. Las vacantes que existen en el citado Cuerpo y se anuncian por el presente Concurso, son: cuatro de teniente coronel, 11 de comandante, 45 de capitán y 120 de subalternos de Complemento y Provisionales.

EDUCACION NACIONAL: Organizando el Patronato que tiene a su cargo las Residencias de Estudiantes de Madrid, que queda cons-

COMUNICADO DE GUERRA FINLANDES

Los rusos rechazados

HELSINKI.—Ejército de tierra.—En el Istmo de Carelia, el enemigo, tras una preparación artillera, atacó Asumma y Muolajaervi, siendo rechazado. Otro ataque también fue rechazado. La artillería ha batido los nidos de ametralladoras soviéticas.

Al N. E. del lago Ladoga han proseguido los combates. El enemigo intentó atacar en el frente Este por Colaanioki y Altujoki, pero fue rechazado con grandes pérdidas.

Operaciones navales.—Sin novedades.

Habitual actividad de las patrullas y artillería costera sobre los flancos enemigos.

Aire.—La aviación soviética bombardeó el distrito de Nimes y varios otros en la parte Norte. En los hospitales resultaron 21 muertos y 20 heridos entre personas no combatientes y personal sanitario. La aviación finlandesa efectuó numerosos servicios de reconocimiento y bombardeo con pleno éxito.—EFE.

La aviación rusa bombardea quince Hospitales

HELSINKI.—Quince hospitales fueron bombardeados ayer por la aviación soviética en diversos puntos de Finlandia.

En los medios finlandeses se declara que estos ataques no parecen casuales, sino más bien deliberados, ya que desde hace tiempo los aparatos rojos bombardean y ametrallan sistemáticamente hospitales, trenes sanitarios, ambulancias y puestos de socorro de retaguardia, a pesar de que todos ellos ostentan bien visibles las insignias de la Cruz Roja.

El sábado pasado fueron arrojadas cuarenta bombas sobre el hospital de Tammecfors y los aviadores soviéticos tomaron también como objetivo los hospitales de Hangoe, Abo y Oasa.—EFE.

PARIS.—El embajador de España señor Lequerica, ha visitado hoy al ministro de Obras públicas, de Monzie, con el que celebró una detenida entrevista.—EFE.

tituido en la ofrma siguiente: el ministro de Educación Nacional, el sub secretario del Departamento, que presidirá en ausencia de aquél; el Rector de la Universidad Central, la delegada nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. y el jefe nacional del Sindicato Español Universitario.

AGRICULTURA: Autorizando a los fabricantes de azúcar a elevar el precio de la venta de la pulpa seca. Su precio será el de 250 pesetas la tonelada.

ADMINISTRACION CENTRAL: Convocando a exámenes de ingreso en la Escuela Especial de Ingenieros de Minas, en la segunda quincena de marzo próximo.

El jefe de la columna a que pertenecía el piquete que fusiló a José Antonio, detenido

Francisco Maroto, destacado dirigente de la F. A. I. fué preso en Alicante por los Servicios de Investigación de Falange

Cometió numerosos asesinatos en Granada y Alicante

ALICANTE.—Por los Servicios de Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha sido detenido en una corraliza de una casa de la calle de Las Huertas de esta capital, el conocido elemento de la Federación Anarquista Ibérica Francisco Maroto del Ojo. Este al producirse el glorioso Movimiento, se hallaba preso en la cárcel de Orihuela, donde ingresó a causa de sus fechorías anteriores. El jefe de la cárcel de Orihuela es opuso a

ponerle en libertad, a pesar de los requerimientos de la F. A. I.; pero éstos amenazaron de muerte al juez y le obligaron a que decretase el excarcelamiento. Maroto formó entonces la columna de su nombre, que tuvo intervención directa en todos los asesinatos cometidos en esta región y la de Granada.

El mismo Servicio de Investigación detuvo a otros significados elementos rojos.

Angel DOTOR.
(De la Real Academia Hispano Americana de Ciencias y Artes)

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Gobierno Militar de Zamora

AVISO
Todos los capitanes, tenientes, alféreces y suboficiales, tanto profesionales, como habilitados, de complemento o provisionales, en situación de disponibles forzosos en esta plaza y provincia, efectuarán su presentación en este Gobierno militar sin excusa alguna en el plazo de 48 horas, debiendo cumplimentar esta Orden incluso los que ya se hayan presentado.

Zamora 24 de enero de 1940.—**EL GOBERNADOR MILITAR.**

AVISO

Se interesa la urgente presentación en este Gobierno Militar (Secretaría) de don José Delgado Cardona, a fin de comunicarle un asunto de interés. Zamora 24 de enero de 1940.

AVISO

Se interesa la urgente presentación en este Gobierno Militar de don Felipe Ferrero Delgado y del capellán segundo retirado extraordinario don Policarpo Cervero Combarros para comunicarle un asunto que les interesa. Zamora 24 de enero de 1940.

Regimiento de Infantería Toledo núm. 26

Necesitando adquirir este Regimiento los efectos que a continuación se detallan, se abre concurso para que los industriales que lo deseen, presenten proposiciones, parciales o totales, hasta el 31 del actual, dirigidas bajo sobre cerrado, a la Junta Económica del Regimiento.

El importe de estos anuncios se satisfará a prorrato por los industriales a quienes se les adjudique el concurso.

Del importe de la factura será deducido el 1'30 por 100 de impuesto de Pagos al Estado.

DETALLE

- 25 guantes de piel para los centinelas.
- 34 fundas para cornetas.
- 18 ídem para morteros de calibre 50.
- 24 ídem para fusil ametrallador.
- 24 ídem para ametralladora.
- 152 morrales de pienso.
- 152 cinchuelos.
- 48 esponjas grandes.
- 48 llaves inglesas.
- 1 fragua portátil para herrador.
- 20 cazos de distribución, de media plaza de rancho.
- 30 jarras de hierro de 2 litros.
- 30 paeñeras de 20 plazas.
- 12 cuchillos de cocina.
- 6 caballetes de apoyo de tablonas para blanquear los locales.
- Arreglo de tres carros de transporte de ranchos al comedor.
- 36 bancos fijos para el comedor de tropa, con pata de hierro.
- 18 bastidores de hierro para blancos de 2 x 2 m.
- 600 siluetas de tiro de madera, mo delos 1, 2, 3 y 4, del Reglamento de Tiro.
- 1 juego de plantillas de clasificación de tiradores (fusil, fusil ametrallador, ametralladora y pistola).

Zamora 23 de enero de 1940.—**El Comandante Mayor, Luis Fombella.**

Sindicato Español Universitario

ZAMORA

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a nuestro Sindicato que, a partir del lunes próximo (día 22), pueden pasar por esta Jefatura provincial, sita en la calle de San Torcuato núm. 46 piso segundo a recoger el carné definitivo, por lo que vendrán provistos de tres fotografías.

Zamora 20 de enero de 1940.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.—Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telegráfica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasta, número 24

(ENCUENTRO A SAN GIL)

Pó. El Imperio hacia Dios: Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Organizaciones Juveniles

DISTRITO NUMERO 1, ZAMORA

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a O. J. y que estén domiciliados en las calles que a continuación se citan se presenten sin excusa ni pretexto alguno en la Jefatura del Distrito 1.º (Secretaría de F. E. T. y de las J. O. N. S. donde estaba antes el S. E. U.), el día 26 de seis a ocho de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 24 de enero de 1940.—**El Jefe del distrito número 1.**

Calles que se citan

Santa Clara, Ramón y Cajal, Plaza Mayor, Costanilla, Calvo Sotelo, San Torcuato, Santiago, Plaza Santiago, Plaza de Sagasta, Plaza de Fernández Duro, Benavente, Alfonso de Castro, Plaza de Julián Pérez Aire, Flores de San Torcuato, Plaza del General Sanjurjo, Quebrantahuesos, Viriato, Plaza de San Gil, Zorrilla, Cuesta de San Vicente, Del Medio, Mariano Benlliuri; poniendo en conocimiento de todos los afiliados que estas calles comprenden el sector número 2 del Distrito 1.º

Ex-Combatientes

Mañana día 26 deberán presentarse en la Secretaría de este Excelentísimo Ayuntamiento para su inscripción en el Censo y llenar la hoja correspondiente, los comprendidos desde el número 351 al 450 durante las horas de Oficina de 9 y media de la mañana en adelante.

Diariamente se hará saber los números que han de presentarse en los días sucesivos, debiendo hacerlo con los justificantes militares que tengan. Zamora 25 de Enero de 1940.—**El Secretario, I. Villoria.**

De la Audiencia

Se ha reintegrado a su cargo de Oficial primero de Sala de esta Audiencia provincial, el competente funcionario, D. Segundo de la Fuente Vicente por haber cesado en la Comisión que se le confirió de Secretario del Tribunal Regional de Responsabilidades políticas de Pamplona. Sea bienvenido.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una niña, D.ª Estela San Miguel de Villoria, hermana política del Secretario de esta Audiencia Provincial, D. Elias Herro Sanz.

Tanto la recién nacida como la madre se hallan en perfecto estado. Por tan fausto acontecimiento reciben los venturosos padres nuestra enhorabuena.

De la Comisaría

Relación de Salvoconductos expedidos por la Secretaría de Orden Público y que se hallan a disposición de los interesados en la Comisaría de Investigación y Vigilancia: horas de 11 a 13 y 18 a 19.

- D. Timoteo Sierro García.
- Don Antonio Lozano Ugena.
- Don Tomás Tomás Prieto.
- Don Pedro Barrio Lozano.
- Don Isaias Posada Bategón.
- Don Antonio Benavides Martín.
- Don José María Mateos Vicente.
- Don Gabino Bobo y Bobo.
- Don Amador García Alvarez.
- Don Bernardo Martín Refoyo.
- Don José María Cid Ruiz Zorrilla.

Zamora 25 de enero de 1940.

Propietarios de automóviles

A partir del día 21 de Febrero próximo no podrá circular ningún vehículo de motor mecánico si no ha sido

REVISADO el PERMISO de CIRCULACION

Para gestionar esta revisión, así como cualquier asunto administrativo relacionado con la circulación de automóviles, diríjase a la

Agencia Oficial "JUNQUERA"

Santa Clara 32 y 34 (Frente al Banco de España).—Teléfono 1.611. ZAMORA

Caja Nacional de Subsidios Familiares

DELEGACION DE ZAMORA

RELACION DE PATRONOS cuyos obreros pueden cobrar el Subsidio, el viernes 26, de cuatro a seis de la tarde.

- N.º 669 Vda. de Tomás Matilla, 4
- 674 Hijo de F. Rueda, 9
- 677 José Andreu de Castro, 5
- 735 Aurelio Miguel y Compañía, 2
- 736 Francisco Nieto Lorenzo, 2
- 737 Angel Cabañas Coco, 1
- 747 José Fernández Blanco, 10
- 753 Fermín Crespo Concejo, 2
- 758 Baldomero Andreu, 2
- 759 Hermenegildo Sánchez, 1
- 762 Jose Navarro, 1
- 765 D. cío Crespo, 1
- 764 Carmen Prada, 1
- 767 Tomás Carbajal, 1
- 773 Ismael Frutos, 2
- 776 Juan Manuel Calles, 1
- 778 Elisa Martín Nuñez, 1
- 799 Agripino González, 3
- 799 Agripino González, 1
- 783 Alvaro García de Castro, 3
- 786 Alvaro García de Castro, 1
- 787 Sucesor de A. Prieto, 1
- 791 Maximino Martín, 1
- 796 Tomás Lubillo, 2
- 813 José Fernández, 1
- 805 Sindicato Agrícola, 1
- 818 Antonio Rodríguez Cid, 1
- 819 Pedro Fernández Enriquez, 1
- 822 Francisco de Lera del Río, 1
- 823 Andrés Carretero Carretero, 1
- 824 José Arés, 1
- 825 Fernando Oiz, 2
- 827 Antonio Escudero, 2
- 831 Arturo Cardoso Lorente, 2
- 838 Recaudación de Hacienda, 3
- 847 Constantino Manteca, 1
- 851 Benito Junquera, 1
- 856 Manuel Cuesta Cardoso, 4
- 857 Julio Vega Casquero, 2
- 859 José Losada Lozano, 3
- 861 Manuel Juan Prieto, 2
- 862 Eugenio Piche, 4
- 870 Ricardo Alonso Modino, 5
- 871 Joaquín Nieto Martín, 3

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora 25 de enero de 1940.
EL DELEGADO

La detención del "Asama Maru"

Londres.—El embajador del Japón ha estado en el Foering Office, donde celebró una entrevista con Halifax. La conversación giró sobre incidencias al "Sama Maru". Los medios japoneses en Londres, declaran que se desarrolló en una atmósfera cordial.—Efe.

Tokio.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros del Japón ha declarado que la detención del "Asama Maru" se produjo fuera de las aguas territoriales japonesas; pero, sin embargo, tan cerca de éstas, que se puede decir que se verificó "a la sombra del Fuji-Yama, Monte Sagrado del Japón. Este elemento psicológico ha sido el causante de la viva indignación

contra la Marina británica que se ha producido en la opinión japonesa.—Efe.

Por jugar en el hielo

A las tres de la tarde de hoy y cuando se encontraba jugando sobre el hielo formando en el lugar conocido por "Laguna de el B.ón", el niño de doce años Fermín Losada Matellán, tuvo la desgracia de caer al suelo, fracturándose el brazo izquierdo. El hielo en este lugar tenía un espesor de tres o cuatro centímetros, a pesar de lo cual se habían roto en algunos sitios las capas superiores y precisamente en el sitio donde fue a caer Fermín, había se formado ya un gran charco de agua.

Del «Boletín Oficial del Estado»

Vacantes de ingenieros y auxiliares de Montes

La Dirección de Montes hace saber entre los distintos funcionarios, para que al cubrir los destinos se tengan en cuenta los deseos del personal, sobre provisión de destinos en los Cuerpos de Ingenieros y Ayudantes de Montes, que las vacantes a cubrir, son:

Un ingeniero jefe en la Secretaría General del Consejo Forestal, jefes de distrito de Almería, Badajoz, Barcelona, Cáceres, Castellón, Ciudad Real, Jaén, Lérida, Logroño, Madrid, Orense, Lugo, Pontevedra, Coruña, Santander, Sevilla, Soria, Teruel, Toledo, Valencia, Valladolid, Vizcaya, y Zamora; Jefes de las Divisiones Hidrológico-Forestales de segunda, (Valencia), tercera (Mucia) y séptima (Málaga).

Ingenieros subalternos en los distritos de Almería, uno; Avila, dos;

Burgos, uno; Cádiz, uno; Castellón, uno; Ciudad Real, uno; Guadalajara, dos; Jaén, uno; Palencia, uno; Logroño, uno; Murcia, uno; Orense, uno; Lugo, uno; Oviedo, uno; Lérida, uno; Pontevedra, uno; Soria, uno; Teruel, tres; Toledo, uno; Valencia, uno; Baleares, uno; Vizcaya, dos; Zamora, uno.

En las Divisiones Hidrológico-Forestales: en la primera (Barcelona), uno; en la tercera, (Murcia), uno; en la cuarta (Madrid), dos, y en la séptima (Málaga), uno.

En el Ministerio, cuatro ayudantes. En los distritos Forestales y oficinas auxiliares de Cádiz, dos; Cuenca, dos; Gerona, uno; Huesca, uno; Lérida, dos; Navarra, uno; Oviedo, uno; Pontevedra, uno; Coruña, uno; Teruel, tres; Vizcaya, uno. En el Consejo Forestal, uno.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Jesús de Leo Nogueiras
M.ª de los Angeles Manrique Luis Miguel-Emilio Conesa Valdecarras Tránsito Luis Galán
Teresa Leo Blanco
Rafael Felice Alvarez
Arcadia González Hidalgo

DEFUNCIONES

M.ª del Pilar Rojo Burrieza, un mes Antonia Ortiz Mastache, de 56 años Petronila Amigo Pozaco, de 84 años

MATRIMONIOS

Benito Bragado Allende con María Ortensia Peñín Fernández.
Jesús González Alonso con Elisa Blanco Gómez.
Contantino Riesco Galván con Elena Mediero Benito.

La Sagrada Familia

El Solemne Novenario

Continúa con extraordinaria concurrencia la celebración del Solemne Novenario en honor de la Sagrada Familia, en la iglesia de San Vicente Mártir de esta ciudad.

Todos los días del Novenario a las nueve de la mañana se celebra misa rezada y Novena y a las seis de la tarde es expuesto S. D. M., seguida de Estación, Santo Rosario, Novena y Reserva.

Los tres últimos días del Novenario, o sean el 29, 30 y 31, ocupará la Sagrada Cátedra, el virtuoso e ilustrado Coadjutor de esta parroquia, don Lorenzo Villar y el último día tendrá lugar la Misa de Comunión general, a las ocho de la mañana y dos horas más tarde, a las diez la Solemne.

Terminado el Ejercicio se hará la Solemne Consagración de las familias cristianas a la Sagrada Familia.

El día 1.º de febrero próximo, a las ocho y media de la mañana, se celebrará una misa en sufragio de los asociados difuntos.

Su Santidad el Papa, León XIII, de feliz memoria, concedió muchísimas indulgencias plenarias y parciales a las familias asociadas a esta Pia Unión de Familias Cristianas.

Casa de Socorro

Durante el día de hoy, han sido asistidos en este benéfico establecimiento los individuos siguientes lesionados en accidentes:

Jesús Morán, de dos años; herida contusa en la región mentoniana, que se produjo al caerse.

—Eduardo Hernández Pérez, de 43 años; vecino de San Pedro de la Nave que padecía una herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda, causada con una navaja.

—David Cervero, de 3 años; que al caerse en la lumbre de su casa, resultó con quemaduras de primer grado en el pie izquierdo.

EN BREVE APARECERA

LA SALUD DE SU HIJO

(Cartas a una Madre)

Por el Dr. Fernán Pérez
Pedidos al autor: Fuencarral, 113.—M A D R I D

Invierno Inclemente

Zamora comienza a verse libre del hielo

Ha subido el termómetro del cero

La población ha amanecido hoy envuelta en una densa niebla, pareciendo, además de una estepa siberiana un barrio londinense.

No obstante, se observó que el mercurio había subido del cero, bien poquito por cierto, pero lo suficiente para que no se helase la respiración y se iniciase, aunque muy lentamente el deshielo, convirtiéndose las calles de la capital y en algunos lugares verdaderos rios, debido a la enorme cantidad de nieve helada que en ellas existía y que en las aceras y calzadas había trocado su blancura por el color de la pez.

Brigadas de obreros municipales han trabajado sin descanso durante todo el día hasta conseguir quedar completamente limpias las plazas y calles principales de la población, teniendo que ser desprendida la nieve congelada, del pavimento, a fuerza de picarla, pues había adquirido tal endurecimiento por las heladas que parecía roca o mermol.

Como decimos, la temperatura durante el día, ha sido más benigna que en los anteriores y aunque la nieve produce al verla escafios, pues en los tejados y en cuantos lugares no se pisa continua intacta, y si el tiempo comienza a amainar y no repite la nevada, podemos decir que lo peor del invierno lo hemos pasado, porque difícilmente este fenómeno atmosférico puede repetirse ya este año con la intensidad que nos ha puesto al borde de la congelación.

RIPIOS

Ya descampa

A pesar de hallarnos tanto a bajo cero, este año, señores no se ha helado el Duero; aunque en sus orillas —cual se puede ver— flotando en el agua ¡hay cada iceberg!

Ya estan nuestras calles exentas del hielo, ya deja la gente de andar por el suelo o sea de cabeza cual ocurrió ayer pues hoy no se ha visto a nadie caer.

Hoy es día de duchas pues los eanones, cornisas, ventanas, portadas, balcones, al pobre transeunte que va de escapada le ponen la ropa perdida, empapada.

Ya se va la nieve, limio el pavimento va quedando hora; ya pasa el tormento de vernos h ados y envueltos en pez, porque pez, la nieve se volvió esta vez.

A. EMEGE.

Las temperaturas registradas ayer en España

Madrid.—El Servicio Meteorológico Nacional ha facilitado el siguiente parte, correspondiente al día de ayer:

Estado general de Europa: Las altas presiones aparecen orientadas de Madeira a Rusia. Por el Norte de las Azores aparece una nueva borrasca. El mínimo del Mediterráneo se ha reforzado entre Cerdeña y Sicilia.

Tiempo probable para España: Lluvias o nevadas en Galicia. Cielo cubierto en el Duero y Cáceres. En el resto de España se mantendrá todavía con nubes, en escasa capacidad.

Vientos del tercer cuadrante, fuertes en Galicia y flojos en el Duero y Extremadura; del cuarto cuadrante ya flojos en el Ebro y Levante; varios en el resto. Marejada gruesa en las costas de Galicia, Marejada en el Mediterráneo.

Temperaturas extremas: Máxima de 12 grados en Sevilla; mínima de 13 grados bajo cero en Valladolid. Temperaturas de Madrid: Máxi-

ma de 3'3 grados, mínima de 7'6 grados bajo cero.

En las temperaturas máximas Almería ha seguido a Sevilla con 11 grados; 10 grados se han registrado en La Coruña, Santiago y Alicante; 9 en Vigo, Gijón, Badajoz, Murcia y Córdoba; 8 en Pontevedra, Ciudad Real y Barcelona; 6 en Cáceres; 5 en Valladolid y Toledo; 4 en Santander, León y Logroño; 3 en Lugo, Zamora, Salamanca y Granada; 1 en San Sebastián, Palencia y Zaragoza; un grado bajo cero en Burgos y Avila, y dos grados bajo cero en Segovia.

En temperaturas mínimas, ha habido 5 grados en Málaga, 4 en La Coruña y Vigo; 3 en Almería, 1 en Alicante y Sevilla, 0 en Santiago, Lugo, Castellón y Córdoba; 1 bajo cero en Gijón, Ciudad Real y Cáceres; 2 bajo cero en Zaragoza, 4 bajo cero en Granada, 5 bajo cero en Huesca, San Sebastián y Salamanca; 7 bajo cero en Burgos, 9 bajo cero en Pamplona y León; 10 bajo cero en Zamora y Avila; 12 bajo cero en Palencia y 13 en Valladolid.

La producción cinematográfica de Hispano-América

—OCHENTA Y OCHO MILLONES DE PIES EN PELICULA

Nueva York.—La sección cinematográfica del Ministerio de Comercio de los Estados Unidos comunica la siguiente estadística: En 1932 han sido exportados a América del Sur, 61 millón de pies de películas americanas; en 1938, 88 millones de pies y en los primeros nueve meses de este año han sido enviados 62 millones de pies. Un total de 139 "films" han sido producidos el pasado año en Suramérica. De ellos 50 fueron filmados en Argentina y 60 en Méjico.

En 1937 sólo 37 fueron producidos en Argentina y 52 en Méjico. El Perú ha producido 11 "films" en 1938, mientras en 1937 sólo produjo dos.—C. I. B.

percibido por una sola persona ha sido el del director de una fábrica, que ha cobrado 460.000 dólares.

En el mundo cinematográfico, el mayor sueldo fué el de Claudette Colbert, que ascendió a 300.000 dólares.—Efe.

Roosevelt crea una Comisión para evitar conflictos en las compras de material

Washington.—Roosevelt ha creado una comisión encargada de evitar los conflictos que puedan plantearse con motivo de las compras de material de guerra naval americano con potencias extranjeras.—Efe.

Léa usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

Radio Zamora PROGRAMA

para el día 26 de Enero de 1940
A las 8'30: Radio Nacional.
A las 8 45: Efemérides del día.
A las 9'00 Cierre de la estación.
A las 14'00: Emisión infantil. Música militar.
A las 14'30: Radio Nacional.
A las 15'00: Música selecta.
A las 15'30: Cierre de la estación.
A las 18'30: Audición de canto flamenco. Discos a petición.
A las 19'30: Radio Nacional.
A las 19 45: Diario local hablado.
A las 20'00: Cierre de la estación.
A las 21'30: Música variada.
A las 22'00: Radio Nacional.
A las 22'30: Concierto por el Trío de la Emisora:
1.º La flauta encantada. «Obertura».—Mozart.
2.º La Torca. «Fantasía sobre la ópera».—Puccini.
Altavoz local «Semblanza del día»
3.º La parranda. «Fragmentos».—Alonso.
4.º Sobre un mercado Persa.—Keteibey.
5.º Ritorno.—Corosio.
6.º Fandanguillo de Aracena.—Romero.
A las 23'30: Cierre de la estación.

Para pasar el rato

No vamos a tener mas remedio que anunciar en los próximos días nuestro esperado gran concurso de crucigramas. La cosa está ya bastante madura y no es posible retenerla mas tiempo, pues ha adquirido un volumen considerable, a tono con la importancia de los premios que, dicho sea entre paréntesis, van a causar sensación.

Mientras tanto, y a título de entrenamiento, servimos hoy a los crucigramistas este pequeño problema, dejando la solución para el número siguiente. Y también, como el tiempo se muestra muy propicio a las sobremesas familiares, ampliamos nuestra sección con algunas curiosidades que además de instruir, deleitan. Estamos seguros de haber desterrado la manía perniciosa de los solitarios y dentro de poco estaremos en condiciones de atraernos el agradecimiento de numerosas esposas que se estremecen de gusto viendo a sus contrarios abandonar la costumbre de salir de casa por la noche. Con los propósitos que estamos acariciando y en cuanto el tiempo siga prestándonos esta ayuda, que mucho le agradecemos, llegaremos al logro de nuestro propósito, el cual no es otro que situar por aburrimento a los serenos, cuando no tengan con quien echar una parrada a las altas horas de la madrugada.

CRUCIGRAMA Por PIRRI

Grid for a crossword puzzle with numbers 1-11 indicating starting positions for horizontal and vertical words.

(La solución mañana)

HORIZONTALES

- 1. Notable.
2. Monacillo.
3. Nota. Doy parecer. Preposición.
4. Cólera. Planta liliacea. Para volar.
5. En el Ejército. Agarrad.
6. Persecución. Al revés, préstamo oneroso.
7. Montecillo de arena. Jefe árabe.
8. Ondulación. Tres letras de casa. En griego, el tiempo.
9. Principio de Rodano. El viento de estos días. Anagrama.
10. Para el barro.
11. Víctima de un accidente.

VERTICALES

- 1. En las carreteras.
2. Respuesta que los paganos atribuían a sus dioses.
3. Interjección. Fertiliza. Preposición.
4. Repetición de sonido. Plantigrado. De esta manera.
5. Imprescindible en invierno. Señal día.
6. Selecciona. Hogares.
7. Excepción. Pueblo de Lérida.
8. Uno. Labre. Principio de nariz.
9. Negación. Se encarga. Anagrama de sociedad.
10. Vientos tropicales.
11. Pintarrajado.

Curiosidades submarinas

El agua absorbe rápidamente los rayos solares. La luz que la hiera perpendicularmente penetra más que la oblicua; por esto a partir de cierta profundidad, solo penetra la luz del sol de mediodía y la duración del día decrece con la profundidad.

En el puerto de Funchal, (Isla Madeira) a 20 metros de profundidad el día de 12 horas, dura 11; a 30 metros queda reducido a 5; y a 40 metros no pasa de 15 minutos.

¿Sabía usted que pasan de 90 mil las especies distintas de animales que habitan el mar?

La obscuridad en las grandes profundidades es absoluta; no hay más luz que la producida por sus habitantes vivos. Casi todos estos animales están dotados de un delicado sistema eléctrico que suministra la luz precisa.

En general, a mas de 200 metros, en las entrañas de los mares no existen plantas ni animales vegeterianos, solo viven allí criaturas de presa y basureras.

En las grandes profundidades, la vida, está superada a la lluvia de cadáveres de las zonas superiores, que en esta forma proveen del alimento preciso. Esta lluvia nutritiva, con la obscuridad, el frío y la presión, son los cuatro elementos con que luchan los moradores del abismo.

ESPAÑOLES! ¡ZAMORANOS! DONAD A LA PATRIA CUANTA CHATARRA TENGAIS EN VUESTRO PODER.

Y de las otras

Una agencia de Inhumaciones, yanqui naturalmente acaba de ampliar su negocio, según informa un anuncio publicado en numerosos periódicos.

No se trata de ofrecer «petacas» mas o menos cómodas, que esto, al fin y al cabo, sería acogido con desdén por los probables clientes. Se trata de llevar al convencimiento de la gente, la necesidad de parecer bien en los últimos momentos para que nadie tenga que decir, por ejemplo: —¿Te fijaste que barbas tenía el difunto Andrés cuando le enterramos?

La susodicha Agencia de Inhumaciones, orienta su propaganda en este sentido, y ha publicado una lista interesantísima de la que ofrecemos los dos primeros conceptos:

Por componer el rostro, un dólar.
Por dar a sus rasgos un aire de tranquilidad, resignación, dos dólares.

Otra subasta

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día DIEZ del actual se anunció por segunda vez la construcción del alcantarillado de la calle de las Peñas (Barrio de San Lázaro), cuyo pliego de condiciones puede ser examinado en la secretaría de este Ayuntamiento.

Tendrá lugar dicho acto el día treinta y uno del actual a las horas DOCE en la Sala de Sesiones de esta Casa Consistorial. Zamora 24 de enero de 1940.—El Alcalde TEODORO ARREDONDA LORZA.

Advertisement for 'Gatas Foto-Proyección' featuring Zeiss lenses and a woman holding a camera. Text includes 'CRISTALES PUNKTAL ZEISS', 'Ferrari, 11 "Optica Iris"', and 'VALLADOLID'.

El Parlamento polaco se reúne en la embajada de París

Paderewski dijo que el último Gobierno fué un gran responsable

Paris.—La primera reunión del Parlamento provisional polaco se ha celebrado hoy en el salón de baile de la Embajada de Polonia en París.

Fué elegido presidente Paderewski quien pronunció un discurso, en el que declaró: «Polonia es inmortal. Hemos de deliberar aquí sobre su cautividad y hemos de elevarla sobre sus propias ruinas. Después de la victoria final junto a los aliados, nuestro Ejército entrará de nuevo en la patria con banderas desplegadas y con la libertad prendida en la punta de las bayonetas».

Paderewski añadió que el último Gobierno polaco fué, en gran parte, responsable de la derrota de Polonia y terminó diciendo:

«Es de esperar que esto se convierta en una elección para todos nosotros.»

Tras este discurso, escuchado por todos los presentes con gran emoción la asamblea aprobó por unanimidad un mensaje de simpatía a Finlandia.—Efe.

El presidente de Cuba dimitirá antes de las elecciones

La Habana.—Los medios oficiales no confirman ni desmienten los rumores según los cuales el presidente Laredo dimitiría antes de las elecciones presidenciales, que se celebrarán el 28 de marzo próximo.

En los círculos bien informados se declara que Laredo se ha negado a asumir las responsabilidades de las elecciones sin el concurso de la oposición y que presentaría su dimisión si no se llegaba a un acuerdo entre ésta y el partido gubernamental.

Los adversarios del presidente piden que se retrase la fecha de las elecciones para poder redactar antes la nueva Constitución.—Efe.

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

La Jefatura provincial de F. E. T. y de las JONS, de Castellón, saca a concurso examen para cubrir con Mutilados las plazas siguientes:

Delegado local de Auxilio Social con 5.400 pts. anuales.

Un oficial segundo de la C. N. S. con 5.000 pts.

Dos auxiliares de la C. N. S. con 4.000 pts.

Un conductor, con 3.900 pts.

Un mecanógrafo de la C. N. S. con 3.500 pts.

Encargado del Departamento de Propaganda de la C. N. S. con 3.000 pts.

Mozo de almacén de Auxilio Social, con 2.880 pts.

Mecanógrafo de Auxilio Social, 2.400 pts.

Auxiliar del Servicio Social, con 2.400 pts.

Mecanógrafa de Administración con 2.100 pts.

Recadista de la C. N. S. con 1.500 pts.

Delegado Comarcal de Auxilio Social de Morella con 1.200 pts.

Ordenanza de Auxilio Social con 720 pts.

Las instancias deben obrar en la Comisión de Castellón antes del día 27, por conducto de esta Comisión.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930. Sucursal de Zamora.— San Andrés, 22 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid. Principales operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro... HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa... SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos... Prestamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual... Horas de despacho al público: De nueve y media a una, y de 3 y media a 5'00... ANUNCIO DESDE HOY MISMO Y ENCANTARA MAÑANA UNA FORTUNA...

CARTELETA DE LA EMPRESA INVICENTE

NUEVO TEATRO Hoy Jueves: Butaca, UNA peseta ESTRENO Noticiero LUCE EXITO de la superproducción «Paramount» en español Mary Burns Fugitiva por Silvia Sidney, Melvyn Douglas Mañana: Butaca 1 60 y 2 10 Exit del Noticiero LUCE ESTRENO de la grandiosa película española «Cifesa» La canción de Aixa por Imperio Argentina, Manuel Luna y Ricardo Merino

Teatro PRINCIPAL Mañana Viernes: Butaca, 4 ptas CONCIERTO PRO ARTE Unica actuación del Espectáculo de Arte Coreográfico Español Vicente Escudero y Carmen García Con el concurso de Pilar Molina (cantante) Eugenio González (guitarrista) Barrenechea (pianista) El Sábado: Butaca, 1 60 y 2 10 ESTRENO del Noticiero ESPAÑOL Estreno «Columbia» en español PRELUDIO DE AMOR

Gran Casa DE AMPLIACIONES Dije y sortijas con foto esmalte. Señal no olvide al ser querido, obséquiele con una hermosa ampliación al lápiz, una sortija con foto esmalte como recuerdo inolvidable. Casa ESTEVEZ Sagasta, núm. 22 ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

Doctor Velasco RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

T. González María Especialista en Partos y Matriz Ex-Ayudante del Dr. Población Reanuda su consulta en Plaza de Sogasta 31-2.º Zamora

VENDESE, casa núm. 81 calle de Balborráz. Informes: San Juan de las Monjas núm. 5.

Tomás P. Hernández MEDICINA GENERAL Consulta: De once a una Pelayo, 8.-1.º., derecha ZAMORA

RUIZ DE LA CUESTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Santa Clara, 26, Zamora

VINO DE ALBILLO, clarete, fino, de mesa, se vende en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños núm. 8. Horas de despacho de 11 a 2.

Francisco Gamazo MEDICO PUERICULTOR ENFERMEDADES de la INFANCIA Diatermia, Corrientes Rayos ultravioletas e infrarrojos Consulta diaria de 11 a 1 San Pablo núm. 8 Teléfono 1.647

VINO SUPERIOR. Se vende, libre de derechos en el almacén de Manuel Borges, Plaza del Obispo Nieto número 1.

SE ARRIENDAN 250 fanegas de tierra de labor, la mayor parte de vega, bastante con posibilidad de regarse, también se arrienda en parcelas. Informes, Marcelino Martín, Plaza La Cerveza, 11. - TORO.

SE VENDEN, dos vacas de raza holandesa, abocadas a parir, una de seis años cumplida de ocho días, cuarto parto, la otra de tres años primer parto. Para tratar con Jerónimo González, en Piedrahíta de Castro.

FRUTERIA «La Salmantina» Pone a disposición del distinguido público zamorano, entre otros inmejorables artículos, los siguientes: Aceituna negra y parda a 1'25 pts. kilo. Aceituna sevillana gorda, a 2 pts. kilo. Doccas naranjas valencianas, a 1 pts. Manzanas a 1 y 1'25 pts. kilo. Píjese bien, Fray Diego de Deza núm. 24.—ZAMORA

Bar Pozo CAFE EXPRES que por mejora de local y al objeto de servir mejor al público, ha trasladado su establecimiento a la calle de Sacramento, número 5, donde encontrarán como siempre el mejor servicio en VINOS DE MARCA, al igual que toda clase de comidas a los precios más ventajosos para sus visitantes. NO CONFUNDIRSE BAR POZO Sacramento, 5.-ZAMORA

NO DEMORES LA ENTREGA DE TU CHATARRA, LA PATRIA ES AHORA CUANDO LA NECESITA.

M. Martín Lucelmo MEDICO MILITAR OTORRINOLARINGOLOGO por oposición del Instituto Provincial de Higiene Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde MADERA DE NEGRILLO Urge la compra de 200 vigas derechos, longitud mínima, nueve metros y un diámetro en la punta no inferior a 30 centímetros. Ofertas a Apartado núm. 42.—ZAMORA.

Afonso Crespo Garrote MEDICINA GENERAL y Enfermedades de la Infancia CONSULTA Martes y Viernes de 11'30 a 1'30 Santa Clara, 18, duplicado, principal

SE VENDE Citroën B-14, cinco ruedas, a prueba. Talleres «VIVAS». COMPLETAMENTE nuevo, usado, sustituido y otros útiles de laboratorio. Informarán en esta Administración.

Debidamente informados podemos hoy dar cuenta a nuestros lectores de un extraordinario acontecimiento intelectual de que nuestra ciudad será en breve teatro. Los Luises y los PP. del Colegio del Corazón de María, en colaboración, han organizado el más formidable ciclo de conferencias que nunca escuchara Zamora. Don José María Pemán, Director de la Real Academia Española de la Lengua, don Pio Zabala, Rector de la Universidad Central, don Joaquín de Entrambasaguas, catedrático de la Central y Secretario General de los Cursos para extranjeros, don Diego Tortosa, de la Academia de Ciencias Morales y Políticas Maestrescuela de la Catedral de Madrid, el señor Pemán, Director General de Enseñanza Superior y Media, don Adolfo Duque, Director de "Imperio", el Marqués de Lozoya, Decano de la Facultad de Filosofía y Letras y Director General de Bellas Artes, don Jerónimo Toledano, publicista, don Pedro Lain Entralgo, catedrático de la Central, Consejero Nacional, el Padre Justo Pérez de Urbel, el se-

ñor Aparicio, director de "La Gaceta Regional" de Salamanca, don Severiano Aznar, catedrático de la Central, ex Director General de Previsión Social y don Bartolomé Chillón, Vicario General Apostólico de Zamora, serán los encargados del mismo.

Y en sus nombres van ya incluidos cuantos elogios pudiéramos nosotros enumerar. No creemos indispensable insistir sobre cuanto nos halaga que haya sido precisamente nuestra Zamora, la ciudad elegida para esta demostración tan magnífica de lo más puro y recio de nuestros valores intelectuales.

Confiamos en que todos los zamoranos conscientes de lo que esto supone y de lo alto que estos actos colocarán el nombre de nuestro pueblo, cooperarán entusiastamente al más feliz éxito de los mismos.

Prometemos a nuestros lectores tenerlos al tanto de cuantos datos podamos ir allegando sobre cuanto se relacione con este extraordinario acontecimiento.

Nuevo Gobierno en la China Central

Shanghai.—Ayer mañana ha dado comienzo la conferencia de Tsing-Tam, para la fijación del nuevo gobierno Central chino.

Toman parte en ella el presidente del Comité Ejecutivo del Kuomintang Wang-Ching-Wei, el presidente del Comité Ejecutivo del Gobierno provisional de Pekín, Wang-Ken-Min, y el presidente del Departamento

Ejecutivo del Gobierno de Nankín, Liam-Hum-Chik.—Efe.

Londres.—Chamberlain ha declarado en los Comunes que el Gobierno chino reconocido hasta ahora por el Gobierno de S. M. es el del mariscal Chan Kai Chek.—Efe.

Shanghai.—El nuevo Gobierno Wang-Ching-Wei, llevará el nombre nacional de la República china.—Efe.

Interesante Ley de la Jefatura del Estado para la colonización de grandes zonas

MADRID.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy:

Una Ley de la Jefatura del Estado para colonización de grandes zonas. El preámbulo dice así:

"La doctrina política del nuevo Estado señala con jalones precisos la dirección que orienta su reforma agraria".

Ha de ser el primer paso—asi lo señalan repetidos textos de José Antonio y el Caudillo—la colonización de grandes zonas del territorio nacional. No solo intereses a veces legítimos y respetables del capitalismo rural, sino otros, bastardos, han dado lugar en los tiempos pasados, amparándose en el Estado liberal y parlamentario, a que la transformación mas revolucionaria que puede hacerse en el suelo, el riego, se dilate por decenios enteros, impidiendo la obtención de inmensos beneficios económicos y sociales para la nación entera.

El clamor de los combatientes y del pueblo y la sangre derramada por los ideales de la nueva revolución, exigen no sólo la reparación de los obstáculos que a ella se opongan, sino a la colaboración de los diferentes intereses para llevar a cabo con ritmo acelerado la colonización de grandes zonas regables de inmensas extensiones de marismas y la realización de otros trabajos de alto interés nacional en el secano, que han de tener por consecuencia un ingente aumento de productividad del suelo español y la creación de miles de lotes familiares y que el campesino libre emplee esta libertad en sostener y defender, si es preciso, la de la Patria, colaborando a la vez con el trabajo a su engrandecimiento.

La colonización de grandes zonas se efectuará con arreglo a lo que se dispone en las 35 bases que se insertan.

Se definen como colonizaciones de alto interés nacional las que formando profundamente las condiciones económicas y sociales de grandes extensiones de terreno, exigen para su ejecución obras o trabajos completos que, superando la capacidad privada, hacen necesario el apoyo técnico, financiero y jurídico del Estado. En este tipo de colonización se incluyen:

A) Las que se realicen en grandes zonas de secano, transformando el sistema productivo por la ejecución, en su caso de mejoras territoriales de importancia.

B) Las que se lleven a cabo en las grandes zonas regables.

C) Las de las marismas o terrenos defendidos o saneados, cuando abarquen gran superficie. La declaración de alto interés nacional se aprobará en Consejo de ministros, a propuesta del de Agricultura y si precisa de grandes obras públicas, se

dará vista al ministro de Obras públicas.

La ordenación, dirección y ejecución de la colonización que comprende las zonas de alto interés nacional compete al Instituto de Colonización y en cada caso a las Sociedades de Colonización y Asociaciones de Sustitución.

Los propietarios de terreno y los interesados por la colonización, podrán constituir una Sociedad de Colonización, que estará regida por un Consejo de Administración, en el cual tendrán representación armónica todos los interesados.

Los Consejos de Administración de las Sociedades de Colonización y de los Consorcios, prestarán al Instituto ternas de personas, entre las que se destinará el gerente por el Ministerio de Agricultura después de dar vista al de Obras Públicas, Gobernación y Secretaría General del Movimiento. Se señalan los trámites a seguir para la expropiación.

Se denominan Asociaciones de Sustitución las que se constituyan con objeto de hacerse cargo de los derechos y obligaciones de una Sociedad de Colonización o de las propiedades o intereses correspondientes.

El Instituto Nacional de Colonización queda autorizado para realizar cuantos estudios e investigaciones considere precisos para el cumplimiento de sus fines en todo el territorio nacional, viniendo obligados los propietarios y entidades a facilitarles los trabajos.

Una vez declarado de interés nacional por el Consejo de Ministros una zona y aprobado el proyecto general de colonización por el ministro de Agricultura, éste podrá acordar la expropiación de los terrenos y propiedades necesarias para su ejecución cuando no se logre acuerdo con los interesados respecto al precio.

La Sociedad concesionaria o el Instituto Nacional de Colonización procederá a la ocupación inmediata de las zonas necesarias para la construcción de las obras incluidas en el proyecto general, en tanto se tramitan los expedientes de expropiación. En los de fincas rústicas se incluirán las edificaciones. El ministro de Agricultura podrá decretar el arrendamiento forzoso al Instituto Nacional de Colonización por un plazo máximo de seis años, en las fincas que sean necesarias para la ejecución de los proyectos.

El justiprecio de cada finca lo realizarán dos peritos, uno en representación del propietario y otro designado por el Instituto.

Para la tasación habrá de tenerse en cuenta el valor con que las fincas aparezcan catastradas, la renta que hayan producido en los últimos cinco años de explotación normal y el

HERALDO DE ZAMORA

Aparatos alemanes sobre las islas Shetlan

Londres.—Algunos aparatos de bombardeo alemanes han volado en la mañana de ayer sobre las islas Shetlan. Se dió la señal de alarma, que duró 31 minutos. Los aparatos de las Reales Fuerzas Aéreas despegaron, pero no lograron establecer contacto con el enemigo.

Se cree que no ha sido arrojada ninguna bomba, pero aún no está confirmado este extremo. Respecto al número de los aparatos enemigos, se supone que eran tres.—Efe.

NUEVO AVION DE TURISMO
Roma.—En fecha próxima va a ser lanzado al mercado un nuevo tipo de avión de turismo de fácil manejo y económicos resultados, y que sólo consumirá diez litros de gasolina por cada cien kilómetros, siendo su coste de 28.000 liras.

Este aparato es un paso decisivo para dar un gran empuje al desarrollo de la aviación de turismo.—R. N.

UNA CONDECORACION PARA EL DUCE
Roma.—Ha sido concedida al Duce, la gran Estrella de Oro, preciada condecoración, que sólo es concedida para recompensar los servicios extraordinarios prestados a la Patria en materia de Educación.

A Mussolini se le concede por el impulso nuevo y formidable que ha dado a la escuela con el desarrollo de la doctrina fascista.—R. N.

UNA OPINION DEL DUCE SOBRE EL EJERCITO SOVIETICO
Roma.—Todos los periódicos reproducen con grandes titulares la opinión del Duce, sobre el valor mi-

litar del ejército soviético y la cual no es otra que un artículo publicado por Mussolini en 1917, en el que expresaba su escepticismo respecto a la eficacia y práctica del ejército rojo.—R. N.

EN FRANCIA SE ESPERA UNA GRAN OFENSIVA ALEMANA
Paris.—En los círculos militares franceses se espera una gran ofensiva alemana, para dentro de un mes o mes y medio. Se recuerda que la gran ofensiva de Verdun, tuvo lugar en mediados de febrero de 1919.—R. N.

En Febrero se celebrarán Cursos Religiosos para el Magisterio

NOTAS MILITARES
Madrid.—El "Diario Oficial" del Ejército, publica hoy una relación de jefes y oficiales destinados al Servicio Histórico Nacional. También publica relación de destinos de provisión normal, del Estado Mayor de Artillería.

Mañana publicará el mismo periódico varias órdenes convocando concursos para cubrir una plaza de Inspector Médico de primera clase.

Idem para cubrir las vacantes de servicios de geografía, de siete tenientes coroneles de Estado Mayor, cinco comandantes y seis capitanes. Idem en la Jefatura de Transmisiones, de un coronel, dos comandan-

EL DUQUE DE WINDSOR, REGRESA A FRANCIA

Londres.—Después de haber visitado a S. M. Jorge VI, ha abandonado de nuevo Inglaterra para regresar a Francia, e incorporarse a su regimiento, el Duque de Windsor.—R. N.

Valencia.—La Central Nacional Sindicalista, va a proceder a la apertura de una Escuela de Orientación Profesional, para los hijos de los obreros, en la que serán educados y adiestrados en aquellos oficios o profesiones para los que tengan más

aptitud. Se tiene el propósito de que esta Escuela alcance gran amplitud, siendo 200 el número de alumnos los que actualmente van a comenzar a cursar en dicho centro docente.

Valencia.—Ante el rumor de que por coincidir con las fiestas de la Semana de Pasión, las ferias y fiestas de las Fallas valencianas iban a ser aplazadas, el alcalde de la capital ha declarado que las fallas se celebrarán cuando corresponda su fecha, o sea, el día 19 de marzo, festividad de San José.

Ultima Hora

Servicio telefónico de la Agencia Mencheta

tes, un capitán y un teniente secretario.

CURSILLOS RELIGIOSOS PARA EL MAGISTERIO

Madrid.—El próximo mes de febrero tendrá lugar en la Delegación Provincial de Educación de F. E. T. y de las Jons, un cursillo de educación religiosa sobre temas morales y litúrgicos, a cargo de destacadas personalidades del Clero. Estos cursillos están dedicados especialmente a la formación del Magisterio.

ESTADO DEL TIEMPO
Madrid.—El Servicio Meteorológico Nacional, ha facilitado el siguiente pronóstico de tiempo para hoy:

Galicia, mucha nebulosidad; en Cantabria y Norte, cielo nublado; en el resto del territorio, cielo encapotado.

La temperatura mínima de Madrid, ha sido de 6'6 a las siete de la mañana.

El estado del tiempo en toda Europa, es de alta presión que se intensifica sobre Rusia y se prolonga hasta las Islas Canarias. En el Mediterráneo occidental, al Sur de Italia, nubes borrascosas.

ALMUERZO DIPLOMATICO
Madrid.—Recientemente al ministro de Polonia, ofreció en la Legación de su país, un almuerzo al ministro de Asuntos Exteriores.

Madrid.—Por la Policía han sido detenidos últimamente, Teresa Pedrosa, que saqueó el hotel de March; Eduardo Bolsana, miembro del Comité rojo de prensa española, y Consuelo Martín, que se distinguió por su ferocidad en las filas rojas.

EN MEMORIA DE LOS MARTIRES

Madrid.—En la sesión que celebrará mañana la Comisión Municipal Permanente, se dará lectura a una proposición, en el sentido de que el alcalde se dirija al ministro de la Gobernación, para que sea autorizada la exhumación de los mártires de la Casa de Campo y el traslado de los restos al Cementerio, que se acuerde y que probablemente será el de la Almudena, donde se proyecta la construcción de un monumento.

Esta mañana en el Cementerio de la Almudena, ha tenido lugar una misa por el eterno descanso de los mártires de San Fernando de Henares, que fueron sacados de la Cárcel Modelo, de Madrid.

Seguidamente, las autoridades que presidieron el acto, se trasladaron a Paracuellos del Jarama, donde han sido identificadas otras 63 víctimas de la barbarie roja. El traslado se efectuó en camiones del Ejército, cubiertos por la Bandera Nacional.

En Paracuellos, se ha dado sepultura provisional a las víctimas, hasta que sean identificadas definitivamente, en un acto solemne que ha de tener lugar en fecha próxima.

ACTOS RELIGIOSOS EN SEVILLA

Sevilla.—En la iglesia de San Vicente, ha tenido lugar esta mañana una misa solemne con motivo del nombramiento de Hermana de la Cofradía de la Virgen del Rocío, a favor de doña Esperanza de Borbón y Orleans.

En la parroquia de Santa Ana, tuvieron lugar también solemnes funerales en memoria de los flechas navales Federico y José del Ojo, muertos por el bombardeo de la aviación roja, en el barrio de Heliópolis.

Finalmente, se celebraron también en Sevilla, en la mañana de hoy, funerales por el eterno descanso de don Alfonso Carlos, asistiendo representaciones del antiguo requeté sevillano y destacadas personalidades.

UNA PETICION DEL AYUNTAMIENTO VALENCIANO

Valencia.—En la última sesión de la Corporación municipal, se acordó pedir al Generalísimo la adopción de varios pueblos para su reconstrucción.

Valencia.—Se han reanudado, con toda actividad los trabajos de recolección y embarque de la naranja.

EL PROYECTO DE UNA LINEA AEREA NORTEAMERICA-EUROPA

Málaga.—Ha visitado este puerto la representación norteamericana que estudia el proyecto de creación de una línea aérea Norteamérica-Europa, mostrando su satisfacción ante las condiciones de este puerto.

Con el mismo fin, la representación ha continuado su viaje a Cartagena.

FUTBOL

Salamanca.—Ha tenido lugar el partido de futbol entre los equipos de Salamanca y Valladolid, venciendo los forasteros por 8-1.

EL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE BARCELONA

Barcelona.—Ante la proximidad del aniversario de la liberación de la ciudad, crece por momentos el entusiasmo, llegando continuamente millares de personas de toda la región.

Para mañana es esperada la llegada del general Solchaga, que ha de asistir a los actos que se celebren.

SE HUNDE UN VAPOR ALEMAN

Copenhague.—El vapor alemán "Volga" que se dirigía a España con cargamento de pasta de papel, ha chocado con una roca ante la costa noruega de Halkardssolmnni, al Suroeste de Torungen. El vapor zozobró y se hundió en pocos minutos.

Los 17 miembros de la tripulación han podido ser salvados.

Se cree que el accidente se produjo porque los faros estaban cubiertos de hielo, lo que hizo equivocar la ruta.—Efe.

CHAMBERLAIN EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—En los Comunes, el mayor general, sir Alfred Knox, preguntó a Chamberlain si el Gobierno de S. M. estudiaba la posibilidad de romper las relaciones diplomáticas con los soviets, a consecuencia de la agresión a Finlandia.

Chamberlain contestó que esta cuestión exige un delicado examen en todos sus aspectos.—Efe.

Se ha perdido totalmente el barco alemán que embarrancó en Sanlúcar

Sanlúcar de Barrameda.—El barco alemán, que perseguido por un crucero británico, embarrancó el día 27 de diciembre en las proximidades de Sanlúcar, se ha perdido totalmente a causa del temporal reinante, habiendo quedado dividido en dos.

Tanto el capitán como los tripulantes se encuentran muy agradecidos a las atenciones de que han sido objeto.

También se ha perdido la carga que transportaba el buque.

La anexión de Erandio a Bilbao

Bilbao.—Probablemente el domingo próximo se celebrará oficialmente el acto de anexión de la municipalidad de Erandio a Bilbao. Se espera que dicho acto tenga igual resonancia que la anexión de Deusto y Begoña, llevada a cabo en tiempos de la Dictadura.

Hombre muerto de frío

La Carolina.—Un pobre perturbado llamado Francisco Ruiz Rodríguez de veintiseis años, salió al campo a recoger leña, sin que después de muchas horas regresara al pueblo.

Algunas personas que partieron en su busca, hallaron el cadáver del infelizmente demente víctima del frío.

Frio en Palencia

Palencia.—Continúa el frío intenso. Esta mañana el termómetro ha registrado seis bajo cero. Las últimas nevadas han interrumpido las comunicaciones con varios pueblos de la provincia, que están aislados.

Las fuerzas de marina y aviación han sido revistadas por Lebrún

Paris.—El Presidente de la República, acompañado del ministro de Marina, Campinchi y del almirante Darlan, ha estado en el puerto de Brest, revistando las formaciones de la aviación marítima y los barcos que se han distinguido de una manera especial en la lucha contra los submarinos enemigos.

También ha pasado revista a las promociones de la Escuela Naval y seguidamente impuso las insignias de la Gran Cruz al almirante Laborde.—Efe.

INGLATERRA QUIERE EVITAR

Londres.—En la sesión celebrada ayer en la Cámara de los Comunes, un diputado preguntó por qué Inglaterra consentía que los barcos alemanes se hundiesen a sí mismos, antes de dejarse dar carga, a cuya pregunta contestó el Lord del Almirantazgo Civil, diciendo que ya se habían tomado todas las medidas necesarias para evitar en lo sucesivo estos casos, y que dichos barcos escapen a la captura de la marina británica.—R. N.